



# 李克强主持召开国务院西部地区开发领导小组会议强调 依靠改革开放和创新发展的 推动西部大开发迈上新台阶

新华社北京6月22日电 6月21日,中共中央政治局常委、国务院总理、国务院西部地区开发领导小组组长李克强主持召开国务院西部地区开发领导小组会议,部署当前和“十四五”时期推进西部大开发等工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院西部地区开发领导小组副组长韩正出席。

会议研究了西部大开发今年重点工作,讨论通过了西部大开发“十四五”实施方案。李克强说,西部大开发事关我国改革开放和现代化建设全局。近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过各方共同努力尤其是西部地区广大干部群众奋力拼搏,西部

大开发取得重大历史性成就,但西部发展不平衡不充分问题仍比较突出。既要看到西部发展的差距,又要看到其中蕴含的巨大潜力。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院决策部署,按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求,更大力度推进改革开放,增强发展内生动力,有效保护生态环境,不断增进民生福祉,开创西部大开发新局面,拓展国家持续健康发展新空间。

李克强指出,深入推进西部大开发要继续做好改革开放大文章。市场主体是市场经济的微观基础,国家减税降费等政策也直面市场主体需求,西部地区要在培育壮大市场主体、提升经济活力上增强紧迫感。深入推进“放管服”

改革,打造更优营商环境,在便利创业、维护公平竞争、优化政务服务上下更大功夫,降低交易和运行、流通成本,深入推进大众创业万众创新,激发社会创造力,增强企业闯市场的劲头,促进形成中小微企业铺天盖地、支撑大企业顶天立地的发展态势。对接国家开放战略,扩大对内对外开放,更有效引资引智引技,提高发展能力和水平。

李克强说,要发挥科技创新的引领带动作用,培育发展特色产业和新兴产业。支持传统产业向中高端升级。发挥西部地区风、光、水电和矿产资源优势,提高勘探开发技术水平和转化效率,建设大型清洁能源基地,增强国家能源和重要资源保障能力,维护产业链供应链稳定和安全。提高西部农牧业现代化水平,积极发展旅游、文化产

业。加快推进骨干通道、重要枢纽、重点水利建设,提高信息等新型基础设施水平。加强生态保护修复和环境治理,着力推动绿色发展。

李克强指出,要在发展中保障和改善民生。巩固拓展脱贫攻坚成果,保持主要帮扶政策总体稳定,推动乡村振兴。多渠道促进外出务工和本地就业。坚持尽力而为、量力而行,加大投入力度,推动基本公共服务逐步均等化,特别是提高义务教育、基本医疗、基本住房等保障能力,继续扩大高等院校在西部地区招生规模。他强调,要加大对西部开发的财税、金融等政策支持,发挥好对口支援作用,调动社会力量积极性,汇聚西部大开发的更大合力。

孙春兰、胡春华、王勇、肖捷、何立峰出席会议。

1200张历史图片、400余件珍贵文物和实物集中亮相

## “壮丽史诗 伟大飞跃”

### 四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览大幕将启

华西都市报封面新闻记者 杨帆 闫雯雯  
李雨心 见习记者 刘可欣 摄影 雷远东

回顾来时奋斗路,鉴照未来奋进路。由中共四川省委主办的“壮丽史诗 伟大飞跃——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览”将于6月底在成都世纪城会展中心开幕。作为上半年成都本土举行的最大规模综合性展览,1.1万平方米的展厅,共展出1200张历史图片和400余件来自全省各地博物馆、纪念馆等珍贵文物和实物。据了解,该展览将免费对外开放至8月底。

#### 提前“探馆” 四大篇章奏响“壮丽史诗”

一百年,风雨征程。从一艘小小红船发展成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮,中国共产党即将迎来百年华诞。6月22日,“壮丽史诗 伟大飞跃”——四川省庆祝中国共产党成立100周年主题展览的布展接近尾声,华西都市报、封面新闻记者来到展馆提前“探营”,立刻被气势恢宏的展览规模所深深震撼。该展览共分为“浴血奋战换新天”、“艰辛探索创伟业”、“伟大变革铸辉煌”、“民族复兴谱新篇”4大篇章。这个体量巨大的展览将中国近代诸多重大历史事件通过艺术化设计还原打造历史场景,融合多媒体交互手段,让观众有身临其境的体验。

中国共产党立志于中华民族崛起的千秋伟业,百年恰是风华正茂。浓缩于展厅一张张图片、一个个文字、一件件实物、一幕幕场景背后,是一百年来党领导四川人民英勇奋斗、锐意进取、敢为人先,历经艰难险阻创造出的一个又一个人间奇迹。沿着展厅路线,能让观众走进这一部可歌可泣的壮丽史诗,感受这一场惊天动地的伟大飞跃,感知巴蜀大地上发生的沧桑巨变——社会



参展文物——贺龙率十八兵团进成都时乘坐的中吉普。



参展的珍贵文物和实物。

建设、改革开放和社会主义现代化建设的辉煌成就。

其中,红军长征过四川铸就光荣丰碑、三线建设奠定四川现代工业发展的基础、抗击汶川特大地震和灾后恢复重建创下奇迹、凉山三河村村民集体迁入新居摆脱贫困帽子……这些重大历史事件的艺术场景再现,生动讲述了那些值得铭刻的伟大故事,营造更加浓墨重彩的观展氛围。

本次展览还从四川博物院、四川省档案馆、建川博物馆、中国核动力研究院等单位借展文物和实物共400余件,集中反映了中国共产党百年历史在四川留下的光辉印记。川陕苏区一元纸币石印版、四川党组织为感谢大律师熊兰陔营救时任四川省委代理书记张秀熟等人赠送的银盾、红四方面军第九军政治部发给张映伦的土地使用证、地下党与解放军会师后签名的红旗、四川省人民政府铜印等文物都是首次集结在公众面前亮相。

#### 足不出户“一键观展” 云上展馆正在进行紧张筹备

此外,还有邓小平在法国勤工俭学时填写的招工表、贺龙率部解放成都时乘坐的吉普车等也是现场不容错过的珍贵文物。为了让观众能更深入了解这些文物背后的故事,布展现场多名身着红色正装的讲解员正手拿资料,面对文物反复揣摩、背诵解说词。据了解,此次展览从赵一曼纪念馆、张思德纪念馆、金沙遗址博物馆等全省多个博物馆、红色教育基地抽调了30名讲解员。开展之后,她们将分为3组为公众进行接力解说。

据悉,本次展览将免费对外开放,持续至8月底。除了线下展览之外,为了让四川省外的网友能够更直观地感受大展盛况,云上展馆也在进行紧张筹备,届时更多观众足不出户即可“一键观展”。

之一。早在1918年,四川一批辛亥革命的元勋如吴玉章等人便在成都筹组了四川留法俭学会,一大批立志报效国家的四川青年加入其中,一张中国社会主义青年团旅欧支部代表在法国巴黎合影照片上,有聂荣臻、邓小平年轻的脸庞。那一年,聂荣臻25岁,邓小平20岁。

#### 红星耀四川 400多件文物展现光辉印记

据展览策展团队相关负责人介绍,展览的四大篇章以时间为纲,按照“从建党到新中国成立”“从新中国成立到改革开放”“改革开放至党的十八大”“党的十八大以来”4个阶段,回溯中国共产党在四川百年光辉印记,全方位展现百年来在党中央领导下,四川党组织带领全省人民,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为行动指南,取得了新民主主义革命、社会主义革命和